

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Franqueo certificado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXII Núm. 9.462. Sábado 9 de febrero de 1929—PERIODICO DE LA TARDE.—Redacción y Administración Tomás Pérez 10 Teléfono 24

## II GENUIDADES

## Impresión del momento

## DESPUES DEL ENTIERRO DE LA REINA MADRE

## LA CUESTION ROMANA

## EL ÉXODO RURAL

A «El Sol» le parece mal que al cabo haya un arreglo para lo que se viene llamando la «cuestión romana».

Desde luego opina que el territorio que, según se dice, será asignado a la soberanía temporal del Pontífice, será minúsculo: un Estado enano.

Luego, de deducción en deducción, saca que la Iglesia será, con la independencia reconocida, menos independiente que lo fué hasta aquí, desde el año 70. Y esto también le carga a «El Sol».

Y, luego, el fascismo—¡ese pícaro!—no busca robustecer a la Iglesia, sino servirse de ella, como instrumento de dominación universal.

Por último, si el Estado Pontificio—minúsculo y más siervo que nunca—forma parte, al fin, de la Sociedad de Naciones, se verá en mil dificultades a la hora de votar.

Y en esas condiciones no concibe «El Sol» como puede la Iglesia avenirse a un arreglo que va a serle tan perjudicial.

Pero no para ahí la cosa. Es que a «El Sol» le ha dado en la nariz que el arreglo es funesto para el fascismo.

Porque el Papa puede alguna vez no ser italiano; puede no serlo la mayoría de los cardenales, y, entonces, un Soberano extranjero—el Papa—dominará en una parte del territorio de Italia. ¡Y el atolondrado de Mussolini sin caer!

Prescindamos de las bofetadas que se dan entre sí los temores de «El Sol», y que cualquiera puede oír sonar.

Lo grave es que se trata, por lo visto, de un contrato que perjudica a los contratantes.

Pero como los contratantes—El Vaticano, el Estado fascista—le son muy poco gratos a «El Sol», ¿de qué procede el caritativo interés que muestra aho a por ello? ¿Por qué no lo mostró antes, y puede que le hubieran llamado a las deliberaciones, que siempre ven más seis ojos que cuatro? Estas conversaciones, en efecto, han debido mantenerse a la luz de «El Sol»...

Y así no corría tan bien intencionado aviso el riesgo de parece un modo de exteriorizar el mal humor por un convenio que robustece a los enemigos.

Ha sido una lástima.

Nadie lo quería creer: pero lo primero para combatir con éxito una doctrina o una institución es ignorarlas suficientemente. Logrado esto, el combate y la victoria son coser y cantar.

Sin embargo, algo de esto habrán notado los que, por algún motivo, lean las diatribas de la Religión, sus Misterios y sus Ministros, tienen la honra de recibir del neo-progresismo, tan cursi y tan huerco como su buen padre, el que nació un día debajo de un morrion.

Todos los días hay pruebas de esta pelea de espaldas al enemigo que entablan los papeles públicos, especialistas en tales agresiones.

Para motejar ingeniosamente a un clérigo, que ha realizado una escenificación de las verdades contenidas en la Encíclica «Rerum Novarum», un humorista exclama: «¿Por qué no hacer lo mismo con el Sermón de la Montaña, de San Agustín, concretado en un monólogo?»

Exactamente lo mismo—y hubieran parecido menos estrafalario—le hubiera costado proponerlo respecto de «La Ciudad de Dios», de Dáoz y Velarde.

¡Después de arrebatarse a Cristo Nuestro Señor el Sermón de la Montaña!

Pues aún se quejan de que haya habido que dar unas vueltas a las fuerzas de la segunda enseñanza...

Por supuesto... ¡si la ortografía les plantea a lo mejor cada problema, que los hundel... figúrense ustedes el Fleurit, casi sánscrito...

INGENUO

## NOTA OFICIOSA

En el Gobierno civil, nos han facilitado la siguiente nota oficiosa «El Jefe del Gobierno cree debe dar a conocer, porque en él expresa con toda sinceridad su juicio, el siguiente telegrama, que ha hecho circular por el mundo, con el propósito de contrarrestar campañas exageradas y sus lamentables consecuencias para España, en orden a su prestigio y economía:

«Mucha Prensa extranjera, mal informada, sin duda, por sus correspondientes; sobre exagerar sucesos de España, que no han pasado de conato, los atribuye a malestar opinión pública, cuando es lo cierto que no se ha tratado más que de una fracasada vulgar conspiración política, estilo español mediados siglo XIX, tramada por un travieso y soberbio político del viejo régimen, apoyándose en el anti-patriótico disgusto, aún latente en parte, de oficialidad Arma de Ar-

tillería, desde que se unificó su legislación de ascensos con las otras del Ejército.

En Valencia, día llamado del complot, se jugó campeonato nacional foot-ball, con perfecto orden y gran entusiasmo, asistiendo 30.000 espectadores indiferentes a todo enredo político.

Las Sociedades obreras de todos los matices rechazaron toda propuesta revolucionaria, contestando que la Dictadura es la que les ha proporcionado más trabajo, mejores jornales y una legislación más comprensiva, y en el resto de España se han alzado cientos de miles de voces para protestar airadas contra los perturbadores y pedir se les castigue con rigor. Esta es la realidad.»



**PALMIL**  
JIMENEZ

Quando su niño esté indigesto, acuérdesse que nada le pondrá mejor más rápidamente que el

**PALMIL**

que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería de J. Sancho, calle Tomás Pérez, 6. MADRID: Augusto Figueroa, 8.

Sábado tres días de mayo de 1539, oyeron los vecinos de Avila tocar el Zumbo, llamando a los regidores a sesión en el concejo. Vieron pasar con dirección al Mercado Chico al venerable escribano Gómez Camporio y mas tarde al comendador Muñozhiero, al corregidor D. Suero Alonso de Solís y a D. Sancho Sánchez Dávila y a D. Nuño González del Aguila, regidores. Todos se congregaron en el salón consistorial donde supieron la noticia de que la Emperatriz «nuestra señora era defunta.» En efecto, Doña Isabel, la esposa del Emperador D. Carlos, había fallecido en Toledo al dar a luz un príncipe que nació sin vida.

Estaba la Emperatriz tan hondamente en el corazón de todos que su inesperada muerte produjo acerbo pesar. Y mientras en Toledo se disponía el traslado de sus restos mortales a Granada, donde, al descubrirlos, el duque de Gandía inició su retiro monacal que fortaleció en Avila poco después para lograr ser llamado San Francisco de Borja, los regidores dispusieron una de las memorables honras que se celebraron en el reino y en la ciudad de París con extraordinaria solemnidad.

El primer cuidado del concejo, como cuando murió el Rey Católico y su hijo el Príncipe D. Juan, fué el de proveer de lutos a la ciudad. Paño veinte y dozeno, diez varas a cada uno para loba y capirote, sería el de los trajes del corregidor, el teniente, los regidores y las personas principales.

Acordaron comunicar a los señores Deán y Cabildo de la Catedral que aquella noche en la catedral y en las parroquias clamorearan las campanas. Y durante la noche, entre el lúgubre son de los bronces, los escribanos, los mayordomos, el portero y el alguacil mayor no se dieron punto de reposo en busca de los antecedentes que al luto de la ciudad afectarían.

Desde luego, al siguiente día, ya reunidos cabildo y concejo, con el procurador general de los pueblos Don Alfonso Navarro y el del común Don Alonso de la Torre, resolvieron prohibir a todos los vecinos traer colores en los vestidos y que las mujeres en la calle llevarán tocas negras y se cubrieran la cabeza con el manto.

Siempre que acaecía la muerte de un Rey o alguna augusta persona, hasta el siglo XVII, el luto de la ciudad preocupó seriamente al concejo abulense. Cargados, en virtud de concordia, los gastos de ellos a los bienes de la extinguida Universidad de la tierra, con esta hubo de tener en los siglos XVI y XVII el municipio de Avila sus cuestiones. Hasta que se prohibió dar lutos a principios del siglo XVIII, porque incluidos sus gastos en los de las honras se perjudicaba el erario de los pueblos. Una Real carta tajantemente señalaba la prohibición, diciendo que al regidor a quien se justificase haber cobrado algo por lutos se le obligaría a restituirlo «como porción llevada yndinamente».

En mi concepto los que se proporcionalon al morir la Emperatriz Isabel, fueron los últimos lutos prodigados con pompa y largueza, pues ya al fallecer la Reina Doña Juana y el Emperador, se dió el paño fué diez y ocheno, «que es—decía el concejo—el paño más bajo que en esta ciudad se labra».

Pero con los lutos por la Emperatriz, el cuadro que ofrecía la ciudad el día de las honras debió ser severo. Se celebraron el día de la

Nuestro estimado colega «La Epoca» publica hoy el siguiente Editorial que con gusto reproducimos.

¡Cortejo triste! Del Palacio Real a la estación del Norte; de ésta a El Escorial... Allí quedan los restos mortales de la que fué Reina Regenta de España, dirigiendo el país en un período difícil. La muerte, terrible niveladora, ha hecho una víctima más.

Pero, ¿será sólo eso lo nivelador? Porque tal vez, aunque menos ostensiblemente, la nivelación mayor sea la que imprime el dolor. «Vuélvete arriba, vuélvete abajo, vuélvete fuera, vuélvete dentro, y en todo hallarás la cruz». Así dice el Kempis, pero cuidando de añadir: «Si de buena voluntad llevas la cruz, ella te llevará y te guiará al fin deseado.»

¡Qué gran consolación del alma y qué enorme fortaleza la que así se produce! No hay para el dolor ni para el infortunio cimbras inaccesibles, pero tampoco las hay para las almas laceradas. Por eso, cuando la muerte llega, la separación no es de clase social, sino de calidad de alma. Sólo hay buenos y malos, y el clamor popular, el estallido espontáneo del pueblo español, ha dicho con lágrimas al acompañar por vez última a doña María Cristina que su alma era modelo, era inmejorable.

¡Bienaventurados quienes como ella, al cerrar sus ojos primero, y al caer en la sepultura después, pueden ser testigos desde ultratumba de las alabanzas sinceras y condolencias legítimas que en este mundo dejaron!

Nosotros, españoles; nosotros, monárquicos; nosotros, católicos, ante la tumba de la Reina que tanto se desveló por España elevemos una plegaria a Dios para que la otorgue la recompensa eterna que merecen quienes recorrieron la vida abrazados al deber. Al deber, a veces tan áspero que tiene todos los caracteres de esa cruz de que nos habla la «Imitación de Cristo».

¡Descansen en paz la virtuosa Soberana!

## EJERCICIOS ESPIRITUALES

Se celebrarán para señoras y señoritas en la capilla interior de María Reparadora, empezando el 17 de febrero para terminar el 24. Están a cargo del Padre José Cantalsona de la Compañía de Jesús.

Ascensión del Señor de 1539 y la comitiva se dirigió desde la plaza del Mercado Chico por la calle Andrín (hoy Reyes Católicos) a la Catedral. Todos rigurosamente enlutados formaron en este orden: primero la gente ciudadana, luego los procuradores, los escribanos del número, tras ellos los hijos dalgos, después e inmediatamente los caballeros, los mayordomos, los escribanos del consisto io, los regidores y la justicia.

Concurrieron todos los vecinos, porque a los que no asistiesen se les había conminado con multa que se hacía extensiva a los que trabajasen durante el acto. Aparecieron así las tiendas cerradas y Avila sumida en un silencio absoluto, solo turbado por el tético doblar de las campanas, entre ellas las de la Encarnación donde estaba recogido el espíritu de la monja Teresa de Cepeda y Ahumada.

J. MAYORAL FERNANDEZ.

## EL ACUERDO ENTRE EL VATICANO Y EL QUIRINAL

Las bases del acuerdo.—Se dice que la indemnización ha sido fijada en dos mil millones de liras

ROMA.—En los círculos bien informados se cree que el acuerdo entre Italia y la Santa Sede quedará establecido sobre los siguientes puntos:

Primero. Aplicación inmediata de las leyes canónicas o del Derecho canónico en toda Italia, quedando suprimidos los privilegios y excepciones existentes hasta ahora.

Segundo. Señalamiento de una indemnización cuya cuantía será, probablemente, de dos mil millones de liras. La mitad de esta suma será pagada al contado, y el resto en diversos vencimientos; y

Tercero. Desde el punto de vista territorial se agrega al territorio actual el paso natural de comunicación detrás de la basílica de San Pedro, siendo por tanto insignificantes las modificaciones en este aspecto.

La nota comunicando el acuerdo a los diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede

—La nota leída por el secretario de Estado de Su Majestad a los diplomáticos acreditados cerca de la Santa Sede dice así:

«Me satisface anunciar la conclusión del acuerdo entre el Estado Italiano y la Santa Sede, en virtud del cual se concede a Su Santidad el Papa completa soberanía sobre una pequeña extensión territorial. El tratado será firmado dentro de unos días.

Es posible que el próximo martes Pío XI se asome a uno de los balcones de la basílica de San Pedro para bendecir a la muchedumbre.

Una ceremonia en la basílica de San Pedro a la que por primera vez asistirán funcionarios italianos

—En la basílica de San Pedro se celebrará el día 12 del actual mes, fecha aniversario de la coronación de Su Santidad, una gran ceremonia que quizá constituya la primera ocasión para que los funcionarios italianos asistan con carácter oficial a actos realizados en aquel templo.

El mismo día dará el Príncipe Colonna una gran recepción en su palacio.

Las representaciones diplomáticas

—Según informes recogidos en los centros autorizados, la soberanía del Pontífice, al ser reconocida, implicará el establecimiento de una representación diplomática en el Quirinal y otra de éste en el Vaticano.

Las modificaciones introducidas en el proyecto

—La modificación introducida en el dominio territorial de la Santa Sede consiste en un paso que permitirá al Santo Padre ir desde el Vaticano a la villa Gabrielli y al futuro palacio pontificio que se construirá no lejos de esta villa.

Se confirma que el palacio Colonna, que había cerrado sus puertas en el año 1870, volverá a abrir las el día 12 del corriente.

Por último, se asegura que el cambio de firmas del acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno italiano tendrá lugar el lunes próximo, en lugar del domingo.

La boda del heredero de Italia  
Dícese que el Sumo Pontífice

No hace muchos días se ocupó Indalecio Abril en «El Debate» de este tremendo problema, al que los estadistas españoles no dedican la atención que se merece, y que ya es para nosotros, según él, una amenaza, por desgracia una realidad. Examina el señor Abril las causas de este éxodo, que son muchas, y apunta a grandes rasgos las que siguen:

El labrador cerealista, el colono campesino vive, hace tiempo, azorado con los regímenes de tasas e impuestos a que está sometido. Vive, además, con el «tope» que le ponen los fabricantes de harinas verdaderos acaparadores y dueños del mercado trigoero. Vive agobiado de impuestos directos (muy acrecentados) e indirectos. Para sus adquisiciones de abonos y útiles de labor no hay tasas..., ni topes, y por si fuera poco esto que se menciona (que no es todo), está a merced del tiempo, que viene como Dios quiere... ¿Es que porque hayan venido dos años de «vacas gordas» para naranjeros y vinateros (uno para los oliveros) es cosa de desoir las justísimas lamentaciones de los millones (dicen que son diez y ocho) de criaturas que labran campos de trigales?

Y traiga el señor Abril de un asunto importantísimo, que presenta de este modo.

Podemos demostrar que con el tipo a 25 pesetas se puede vender el pan a 0,67 céntimos y a 0,65 con el tipo recio. Esto está ya escrito, dicho y demostrado hasta la saciedad. Que se suba la tasa del trigo, y si es menester subir algo más, unos céntimos, el pan, que irá en beneficio de millones de campesinos, que de eso viven la mayor parte de los españoles que en el campo trabajan.

benedicirá la unión del Príncipe de Diamonte, heredero de la corona de Italia, con una princesa belga.

## Comentarios de la Prensa francesa

PARIS.—Los diarios se ocupan extensamente del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal, subrayando la grandísima importancia de este acontecimiento que, por sus repercusiones políticas, interesa a los Gobiernos del mundo entero. La Prensa se muestra unánime en considerar dicho acuerdo como un brillantísimo triunfo de la diplomacia italiana, pero se muestra reservada en lo que concierne a su alcance exacto, hasta que sea publicado su texto.

Algunos diarios—como el «Echo de Paris» y «L'Œuvre»—creen posible que el Papa tenga el propósito de aumentar la proporción de los cardenales extranjeros en el Sacro Colegio para disipar las aprensiones de la opinión popular y de internacionalizar la curia y eludir así la influencia italiana.

LONDRES.—El «Morning Post», ocupándose del acuerdo sobre la cuestión romana, hace observar que el prestigio de la Iglesia católica se verá considerablemente aumentado y considera poco probable, ya que disminuiría más bien que otra cosa este prestigio, la incorporación del nuevo Estado pontificio a la Sociedad de Naciones.

—Según el corresponsal del «Daily News» en Roma, el Papa se propone hacer un largo viaje, siendo casi seguro que venga a Inglaterra para devolver a los Soberanos británicos la visita que éstos le hicieron en 1923.

# INFORMACION GENERAL

## SECCIÓN LITERARIA

### CUENTO DEL SABADO

#### QUIMERA

La Primavera volvía y con ella el despertar de toda la Naturaleza. Todo era alegría... poesía... romanticismo... Las ramas presentaban tiernos brotes, las tempranas florecillas se erguan con altivez y orgullo, mostrando la belleza de sus pétalos; la hierba adquiría su tono verde y en general la vida se rendía, emocionada, ante el poema cálido de su despertar, ante los bulliciosos pajarillos que con sus trinos melodiosos lanzaban al aire el himno de bienvenida y ante los dorados y cálidos rayos del sol de Castilla.

Sólo allá, en lontananza, la blanca nieve coronaba las crestas de las elevadas cumbres ofreciendo rudo y bello contraste con el resurgimiento primaveral.

¡Amor...! murmuraba en sus trinos el alborotador pajarillo que, audaz y juguetón se balanceaba en la más elevada de las ramas del viejo pino...

¡Amor...! decía en sus cortos vuelos la mariposa de pintadas alas...

¡Amor...! pronunciaban suavemente los pétalos de una flor que la brisa acariciaba amante y mimosa...

Y ¡amor! entonaban tierra, plantas, pájaros y mariposas al recibir el cálido y tierno beso de los rayos solares...

¡Amor, amor, amor...! esto era lo que la niña oía y veía a su alrededor donde dirigiera la mirada de sus ojos bellos.

Santa y mágica palabra cuyo conjuro se estremecían con placer todos los seres. Ella ignoraba qué era aquello y ansiaba conocer el misterio con que a su vista aparecía aureolado. ¿Amor? ¿qué sería? todos, al nombrarlo, lo hacían con tiernas inflexiones de voz, con inmensa alegría, con inefable calor... ¿qué sería? y entonces surgió en su alma, inocente y candida, el vehemente e impulsivo deseo de resolver aquel enigma y pronunciar la mágica palabra con la misma emoción que a su alrededor la oía.

Reconcentrada en sí misma buscaba también en su alma la mágica frase... busca, busca, más nada encuentra. Su corazón late despacio—demasiado despacio quizás—y con cansados impulsos, en su frente se ven profundos surcos y en sus cabellos blanquean unos hilos de plata de igual color que aquella nieve, que allá en lontananza, coronando las crestas de las elevadas cumbres ofrecían bello y rudo contraste con el resurgimiento primaveral.

Interrogó al alegre pajarillo, a las ativas florecillas, a las pintadas mariposas... y todos, todos sin excepción, entonaron un nuevo himno en el que hablaban de vida, de alegrías, de esperanzas, de ilusiones... Ya tuvo la niña contestación a su pregunta, ya encontró la solución de su enigma; y en su corazón sintió un nuevo latido, en su mente surgieron quiméricas ilusiones y por sus

veñas corrió, con ímpetu, el rojo líquido.

Era que conocía el misterio de la palabra «Amor» y en el alma sintió el tenue y dulce roce de sus alas.

...la Primavera volvía y con ella el despertar de toda la Naturaleza. Todo era alegría... poesía... romanticismo... las ramas presentaban tiernos brotes, las tempranas florecillas se erguan con altivez y orgullo mostrando la belleza de sus pétalos, la hierba adquiría su tono verde y en general la vida se rendía, emocionada, ante el poema cálido de su despertar, ante los bulliciosos pajarillos que con sus trinos melodiosos lanzaban al aire el himno de bienvenida y ante los dorados y cálidos rayos del sol de Castilla.

Sólo allá en lontananza, la blanca nieve coronaba las crestas de las elevadas cumbres ofreciendo rudo y bello contraste con el resurgimiento primaveral...

Más, no obstante, duró la dicha lo que la dicha dura... Natura se ha transformado. La primavera cedió su paso al estío, este a su vez al otoño y por último llegó el invierno, poniendo su nota triste y melancólica y lanzando sobre la tierra el frío y blanco sudario de la nieve, cual trágica mortaja de la vida que moría.

Al tierno pajarillo le faltó alimento, la mariposa perdió el polvillo efímero de sus vistosas alas y las flores bellas inclinaron, marchitas, sus pétalos ante los primeros rigores invernales.

La niña, ya mujer, contempla el cuadro desolador que ante su vista le sugiere el agonizar de la vida. Inútilmente espera escuchar aquella mágica palabra que encontró eco amoroso en su corazón: ¡Amor, vida, ilusiones, esperanzas...! mas todo en vano; nadie la nombra siendo cual trágica profanación, ahora, aquella palabra que con beatitud fue pronunciada.

Reconcentrada en sí misma buscaba también en su alma la mágica frase... busca, busca, más nada encuentra. Su corazón late despacio—demasiado despacio quizás—y con cansados impulsos, en su frente se ven profundos surcos y en sus cabellos blanquean unos hilos de plata de igual color que aquella nieve, que allá en lontananza, coronando las crestas de las elevadas cumbres ofrecían bello y rudo contraste con el resurgimiento primaveral.

Interrogó al alegre pajarillo, a las ativas florecillas, a las pintadas mariposas... y todos, todos sin excepción, entonaron un nuevo himno en el que hablaban de vida, de alegrías, de esperanzas, de ilusiones... Ya tuvo la niña contestación a su pregunta, ya encontró la solución de su enigma; y en su corazón sintió un nuevo latido, en su mente surgieron quiméricas ilusiones y por sus

## LA BOLSA

**Viernes 8 de febrero de 1929**  
Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

### Valores públicos

Interior 4 por 100.—Series F, 75,40; E, 75,50. D, 75,60; C, 75,40; B, 75,40; A, 75,75; G y H, 75,75.  
Exterior 4 por 100.—Serie D, 00,00; B, 89,75; A, 90,70; E, 00,00; G y H, 94,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 82,50.

Amortizable 5 por 100 emisión, 1900.—Series F, 95,05; E, 00,00; D, 95,00; C, 95,05 B, y A, 95,05.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 94,25; A, 94,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 102,25 C, B y A, 102,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,30 y A, 102,30.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 91,00; D, C, 91,00; B, y A 91,00.

Amortizable 5 por 100.—Series A, 74,65; B, 3, y C, 00,00; y E, 74,60; F, 74,65.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, B, C, D, E y F, 95,00.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 101,55.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 92,00; 5 por 100, 101,00; 6 por 100, 112,00; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,55; 5 por 100 93,90.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,70; Empréstito de Marrucos, 00,00 Empréstito argentino 103,50.

Acciones  
Banco de España, 590; Hipotecario, 503,00; Central, 203,00; E, Crédito, 432,00; H. Americano, 000,00; Telefónica, 102,00; Tabacos, 240,00; Fenix, 450,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 587; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 166,00; Norte de España, corriente, 625,00; Tranvías corriente 143,50; fin corriente, 144,00 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 63,75; fin corriente, 64,00; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1,174; fin corriente, 1,176 fin corriente, alza, 0,000.

«PAQUILIN»  
Avila, 1929.

## BIBLIOTECA

La revista de la Liga Nacional del Clero «Unión y Caridad» llegada a nuestra redacción contiene un interesante artículo de su presidente sobre el carácter del Presu puesto Eclesiástico; la memoria acerca de la actuación de la Liga en 1928 y otros varios sobre distintas materias, que hacen que esta revista sea a la par que amena muy instructiva.

## LA BOLSA

Los valores cotizados en esta sesión han sido los siguientes.

Interior 4 por 100.—Series F, 75,40; E, 75,50. D, 75,60; C, 75,40; B, 75,40; A, 75,75; G y H, 75,75.

Exterior 4 por 100.—Serie D, 00,00; B, 89,75; A, 90,70; E, 00,00; G y H, 94,00.

Amortizable 4 por 100.—Series D, C, B y A, 82,50.

Amortizable 5 por 100 emisión, 1900.—Series F, 95,05; E, 00,00; D, 95,00; C, 95,05 B, y A, 95,05.

Amortizable 5 por 100 emisión 1917.—Series C, y B, 94,25; A, 94,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1926.—Series D, 102,25 C, B y A, 102,25.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, sin impuesto.—Series F, y E, D, C, B 102,30 y A, 102,30.

Amortizable 5 por 100 emisión 1927, con impuesto.—Series F, y E, 91,00; D, C, 91,00; B, y A 91,00.

Amortizable 5 por 100.—Series A, 74,65; B, 3, y C, 00,00; y E, 74,60; F, 74,65.

Amortizable 4 por 100 libre.—Series A, B, C, D, E y F, 95,00.

Deuda ferroviaria 5 por 100.—Series A, B y C, 101,55.

Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 92,00; 5 por 100, 101,00; 6 por 100, 112,00; Banco de Crédito Local, 6 por 100, 102,55; 5 por 100 93,90.

Efectos públicos extranjeros.—Cédulas argentinas, 2,70; Empréstito de Marrucos, 00,00 Empréstito argentino 103,50.

Acciones  
Banco de España, 590; Hipotecario, 503,00; Central, 203,00; E, Crédito, 432,00; H. Americano, 000,00; Telefónica, 102,00; Tabacos, 240,00; Fenix, 450,00; Madrid, Zaragoza A., corriente 587; fin próximo, alza, 000,00; Metro, 166,00; Norte de España, corriente, 625,00; Tranvías corriente 143,50; fin corriente, 144,00 Azucareras preferentes, corriente, 000,00; ordinarias corriente, 63,75; fin corriente, 64,00; fin próximo, 00,00; Explosivos, corriente, 1,174; fin corriente, 1,176 fin corriente, alza, 0,000.

«PAQUILIN»  
Avila, 1929.

## Sección Religiosa

### Crónicas madrileñas

#### VIDA AMABLE

### SANTORAL

Día 10.—Domingo de Quincuagésima. Santos Zotic, Ireneo, Jacinto y Amancio mártires; Sívano y Guillermo, confesores Escorial, virgen y Sotera, virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color morado.

### CULTOS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve y media misa solemne y sermón.

SAN PEDRO.—Triduo de desagracios. Por la mañana a las diez misa solemne con exposición de S. D. M. Está todo el día expuesto. Por la tarde a las tres y media, ejercicio, sermón a cargo de D. Jesús Martín, economo de la parr. quia y reserva solemne.

LA SANTA.—Triduo de Carnaval. Por la mañana a las diez exposición del Santísimo que continuará de ese modo hasta terminar la función de la tarde. Por la tarde a las cinco y media rosario, ejercicio de desagracios sermón a cargo del R. P. Cipriano de San José y reserva solemne. Velarán al Santísimo las asociaciones Carmelitanas y la V. O. T. del Carmen.

Siete Domingos a San José. SAN PEDRO. Por la mañana a las ocho misa de la Asociación Josefina. Por la tarde a las cinco y media ejercicio del segundo domingo de San José.

SAN JUAN.—Por la mañana a las nueve misa y ejercicio de San José.

SAN VICENTE.—Por la tarde al anocheecer ejercicio de San José y rosario de la Soterraña.

LA SANTA.—Siete domingos de San José. Por la mañana a las ocho misa de comunión general con motetes.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las diez y media. Santo Tomás.—Mañana domingo, como de costumbre, se celebrará a las diez y media la misa de los Luises en la iglesia de Santo Tomás, siendo obligatoria la asistencia para todos los congre. antes.

REPARADORAS.—A las siete SIERVAS DE MARIA.—A las siete MOSEN RUBI.—A las ocho, cho y media, nueve y diez.

ENCARNA ION.—A las ocho. MAG ALENA.—A las once.

En las Parroquias de la Catequesis a las diez.

SAN ANTONIO.—A las siete y cuarto a las ocho y a las nueve.

SANTO TOMÁS.—De las cuatro y media hasta las ocho y media, de media en media hora.

LA SANTA.—Desde las cinco misa rezada y de media en media hora hasta las nueve. A las nueve y media misa cantada.

SANTORAL

Día 11.—Lunes.

La Aparición de la Virgen Inmaculada en la gruta de Lourdes: Santos Saturnino, D. vivo, Félix, Lu 1 y Desi te io, mártires, y Calócero, Lázaro, Severino y Jonás, confesores.

La misa y oficio divino son de la Aparición de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

SAN PEDRO.—Continúa el Triduo de desagracios. Por la mañana a las diez misa solemne con exposición.

LA SANTA.—Continúa el Triduo a las mismas horas que el día anterior.

SAN VICENTE.—Al anocheecer el Rosario en la Soterraña.

CHAUFFEUR MECÁNICO

con dieciocho años de práctica, con carnet, y certificados de ajustador, en los cuales consta la conducta observada y la conformidad de los dueños de talleres donde trabajó, desea colocarse casa particular, camiones, talleres, etc. etc. Informes: Ramón y Cajal, 2, duplicado. D. Bernabé Pérez.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE

GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

DR. JOSÉ DUERTO

Tratamiento de todas las afecciones del oído, nariz y garganta por modernos procedimientos electrodiatérmicos. Curación de la sordera y zumbidos (ruidos de oídos) por la diatermia.

Consulta en Madrid, HERMOSILLA.

Las cinco. Hace una hermosa tarde. El sol ríe allí arriba y los árboles extienden sus ramas peladas implorándole un poco de calor. La Castellana reluce como nunca. Los autos pasan rápidos y silenciosos mostrando claras siluetas femeninas sobre los asientos de terciopelo oscuro. En un enorme Roll ha pasado un señor con chistera. Debe de ir a la Academia de Ciencias que ha abierto sus puertas a un insignificante militar. Después, un grupo musical de jovencitas aparece por una de estas esquinas del barrio de Salamanca; modas, cine, coquetías, un alegre mundillo banal. Las demoiselles marchan detrás como galgos orgullosos.

En un coche diminuto bajan por la calle de Goya el «esportman» y el conocidísimo joven Y. El primero trepida escandalosamente. Las cabezas sin cubrir demuestran un extraordinario deportismo de sus dueños. El rostro tostado. Por la de Ayala aparece la duquesita de M en su Austin. Es un choquiso agradable. Saludos, sonrisas, leves flecos. ¿Vais a ir al baile de la de...?—No, me voy al Lyceum. Está deliciosa, parece una figurilla. —Cuando volví de Londres, Bha. No pasó nada. Ni siquiera se enteró el marido.

Despedidas, promesas de asistencia. Vuelven a trepidar los motores y cada uno marcha por su lado.

Las de Z saludan a las de J. Los hijos del ministro P acompañan a las hijas del director de LLL. Los perritos caprichosos ponen sus dridos entre las más fieras frases de los aristocráticos idillos.

El gran Madrid sonríe tan satisfecho como el sol. Los ecos de sociedad se van a alegrar grandemente.

En un hermoso auto se ve la silueta del pintor Sangroniz. Saludos aquí, saludo allá, sonrisas por este lados, miradas afectuosas a quien lo merezca. Por fin dan las seis. Sakuska estiendo por la amplia calle su aroma de thé.

Pero ahora recuerdo que yo me puse a escribir con el propósito de hablar sobre la exposición que el pintor Sangroniz celebra en la planta baja del Palacio de la Biblioteca y ha resultado una cosa muy diferente; lo que no me explico es como no he terminado hablando de modas.

Pues bien subsanemos esta defracción diciendo que el pintor Sangroniz ha expuesto unos hermosos cuadros de tamaño natural, retratos de una infinidad de personas conocidas en la alta sociedad madrileña.

Lorenzo G. Iglesias.

## PIEZAS DE RECAMBIO PARA AUTOMÓVILES

Fabricación rápida, materiales garantizados.

TALLERES CENAL, Galileo, Madrid.

## SALMACÉN MADERA

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA

Listón de entarimar a 3,25.

## CONSULTA DE ENFERMEDADES DE

GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

DR. JOSÉ DUERTO

Tratamiento de todas las afecciones del oído, nariz y garganta por modernos procedimientos electrodiatérmicos. Curación de la sordera y zumbidos (ruidos de oídos) por la diatermia.

Consulta en Madrid, HERMOSILLA.

## Grandes existencias y variado surtido

DE  
**Norias de ALAEJOS**  
**Arados de ALAEJOS**  
**Prensas de ALAEJOS**  
**Trilladoras de ALAEJOS**  
**Aventadoras de ALAEJOS**  
**Calzos y bujes de ALAEJOS**  
**En la fundición de ALAEJOS**  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## NITRATO DE CAL BASF

Insuperable abono azoado de cobertera, de efectos rapidísimo, conteniendo 15/16 por 100 de Nitrógeno y un 28 por 100 de Cal.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES CASAS DE ABONOS

## NITRATO LEUNA BASF

(Nitro-sulfato de amoniaco)

conteniendo 26 por 100 de Nitrógeno en proporción de ap oximadamente 1/4 como nitrato y 3/4 como amoniaco  
VENTAJAS: Las plantas ya encuentran disponible nitrógeno nítrico asimilable desde el primer momento, mientras que el nitrógeno amoniaco constituye una reserva de nitrógeno de efecto lento y permanente. Para informes, muestras y detalles dirigirse al:

## CONSULTORIO AGRÓNOMO DE LA UNION QUIMICA Y LLUCH, S. A.

Barcelona Apartado 462.

Impermeables, resistentes y económicos son los

# TUBOS - S. T. A. C

Fábricas: San Fernando de Henar s. Córdoba. Murcia.

Oficinas: Columela, 17. - MADRID.

Más de 300.000 metros de tubería puestos en servicio en los dos últimos años.

Facilitamos presupuestos y referencias de Ayuntamientos, Ingenieros, Arquitectos, etc., para obras de Abastecimientos de aguas, redes de distribución, alcantarillados, pasos de carreteras, etcétera.

# LABRADORES

Sulfato de Cobre Inglés 99% de pureza garantizado

PRECIO DE FABRICA

Droguería SANCHO perfumería

EXIGID ESTA MARCA

# ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

SUCESOR DE PEREZ Y SOLANA

Cebrosos. Avila

Seccion de anuncios

ARTURO GONZALEZ

Reyes Católicos, 11

Realiza por fin de temporada todos los articulos de invierno con importante rebaja de precios.

500 mantas Palencia con 25 por 100 menos de su coste original

Abrigos cuero a 30 duros. Trincheras tres telas a 8. Impermeables e ballero desde 23 pesetas. Chalecos estambre 5,75. Camisetas señora punto inglés a 2. Jerseys señora punto seda a 15. Paños gamuza para limpieza 0,25. Colchas crochet desde 4,90. Magnificas colchas seda natural a 25. Gamuzas para abrigos de señora desde 4.

Primera casa en telas blancas, en calidad y en precio.

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

10 de febrero MASSILIA

3 de marzo LUETIA

Precio del billete en tercera clase, 613'70 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Rio de Janeiro, Santos, Mor tevidé y Buenos Aires

21 febrero Kergulen

9 de marzo AURIANY

Precio del billete en tercera clase, pesetas 533'70.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

8 febrero Formose

1 marzo Desiderade

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.—Plaza de San Idefonso, 5. MADRID.

Agricultores!! LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5 toneladas.

Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos. Se vende en todas las Casas importantes de abonos. Para más detalles sobre el empleo de este abono dirigirse al

COMITE DEL NITRATO DE CHILE Barquillo 21 MAÑRI Apartado 6

COMO SE FORMA UNA BIBLIOTECA

Le ofrecemos el medio de poderse formar una biblioteca cómodamente y por poco dinero.

Así, pues, si desea poseer la colección CERVANTES, pulcra mente editada en tomos, en 8.º de más de 200 páginas; de los mejores autores del mundo, clásicos y modernos resultándole el volumen a 1,25 si es suscriptor, pues sueltos valen a 2,50, pidanos un boletín ampliamente descriptivo; y con mucho gusto se lo remitiremos gratuitamente a correo seguido; si por el contrario, le basta nuestra afirmación de hombre honrado de que no tirará su dinero superfluo empleándolo en adquirir esta interesante colección, corte el siguiente boletín de suscripción y envíelo relleno al Centro de suscripciones de Juan F. Anchuela, calle de Alcántara, número 24, principal, G, teléfono 56.934, Madrid, y sin más gasto para usted que abonar al cartero cada mes, al recibir el paquete certificado, cinco pesetas, recibirá cuatro magníficos tomos, de los que constituyen la Colección CERVANTES, integrada por la élite de los autores de todos los tiempos y países, desde los que vivieron diez siglos antes del cristianismo hasta los contemporáneos, lo mejor de lo mejor desde el punto de vista literario y artístico.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don... Profesion... población... provincia de... calle... núm... se suscribe a una Biblioteca Popular CERVANTES, cuyo importe, a razón de 1,25 pesetas volumen, pagará contra reembolso por mensualidades de cinco pesetas. Fecha: Firma:



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Direccion general en España. RAPI DA, S. A. AVINO 9. Apartado 738 BARCELONA. Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.



La revista de actualidad gráfica del hogar católico. Cada año publica: 52 números de 2.000 a 2.500 páginas, de ellas, cerca de 1.000 en papel cuche. 2.000 grabados, como minimum de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas. 4 o más bellas tricomias pro ias pa a encuarrar. 2 novelas en folletín encuadernable. Precios de suscripción: Año: 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas. Administración: Av. Fuente de Age, 2 Correspondencia, al Apartado 26, Barcelona.

Cia Generale Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores

11 febrero Leu donois 11 marzo De la Salle

Precio del billete en tercera clase 584'70 pesetas

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 4 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 1 años en adelante ante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON Saldrá de Vigo para La Habana y Houston los vapores, (Via Nueva York).

11 marzo De la Salle

Precio del billete a La Habana, 555'55 pesetas. Idem a Houston 598'70 mas 3 dólares.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciéndoles constar que no están sujetos a juicio al gono.

Para más informes dirigirse a los Agentes: ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

VISADO POR LA CENSURA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martin

EL DIA EN AVILA

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Manuel Marifnez, maestra escuela de la Santa Iglesia Catedral.

Caballeros: D. José San Román, D. Juan Encinar, D. Perfecto Vaquero, D. Feliciano Encinar, don Cristóbal Pardo, D. Eugenio Picón y D. Francisco Lobo.

Señoras de Vaquero y doña Justa Lahiguera.

Señoritas de San Román y de Picón.

Donativos

Doña Laura Torres viuda de Sehagún un saco de patatas, don Joaquín Costa y señora vino y naranjas, doña María Boronat de Simeoni dos velas para el Sagrado Corazón de Jesús, D. Fausto Velayos 11 litros de leche.

Suscripción mensual

D. José Rey 1 peseta.

ARRIENDO

Dehesa pastos, labor montañera y caza.

PLIEGO DE CONDICIONES: Estrada; núm. 10, principal. Don Alfredo González.

Bajo el epígrafe «Una súplica justa» nos han remitido una queja algunos vecinos del Paseo de Santo Tomás y barrio de las Vacas que la concretan en las siguientes líneas:

«Ruégase a la «Sociedad General Abulense» Empresa del Alumbrado eléctrico, averigüe y evite las causas de la falta de fluido, pues hace unos días que viene decreciendo la fuerza eléctrica, hasta tal punto que ayer en el barrio de las Vacas y en el Paseo de Santo Tomás no se podía leer a una distancia de 0'50 centímetros con una lámpara de 16 bujías; si dicha empresa no lo remedia es de esperar que las autoridades procedan como conviene en tales casos.»

Conviene que al dirigirse a nosotros para que nos hagamos eco de quejas más o menos fundadas que nos transmiten lo hagan firmando claramente con nombres y apellidos. Si los interesados desean ocultar su nombre, en la Redacción hay la discreción suficiente para guardar la reserva debida; pero la dirección debe saber siempre quien es el que escribe en el periódico para escudar su responsabilidad en cualquier momento.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,50 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Registro civil.—Día 9.

Nacimientos: Teodora María del Carmen Orgaz.

Matrimonio: Eusebio Arroyo Sánchez con Julia Fructuosa Burguillo Arroyo.

No hubo defunciones.

AMA DE CRIA de 22 años se ofrece para casa de los padres; razón Mariano Sastre, en Castellanos de Zapardiel.

A las cinco de esta tarde ha pasado por Avila con dirección a Santander, el tren especial que vino a Madrid de aquella capilla conduciendo a las comisiones que asistieron al entierro de Su Majestad la Reina doña Cristina.

El próximo martes, día 12, aniversario de la coronación del Pontífice, felizmente reinante, se van a celebrar en toda España actos solemes de adhesión y homenaje a su augusta persona.

En conmemoración del año jubilar, cuyos beneficios espirituales ha concedido benignamente el Sumo Pontífice en el año presente, se trata de tributar un homenaje nacional al Vicario de Cristo, para lo cual se organizan colectas diocesanas, peregrinaciones a Roma, plegarias en las parroquias e iglesias de toda España, intensificación de la Acción Católica y una gran manifestación nacional al terminar el Año Jubilar.

Por lo que a Avila atañe, el Ilustrísimo y Rvdmo. señor obispo ha dispuesto que el martes, día 12 se celebre una solemne comunión general, que distribuirá él mismo, en la iglesia de Santo Tomás a las ocho de la mañana.

A esta Comunión general asistirán todas las entidades y Asociaciones de carácter católico, siendo deseo de la Acción Católica que se dirijan telegramas, o cartas de adhesión al Papa por todas las asociaciones católicas y particulares como demostración de amor al Santo Padre. Los mensajes y telegramas pueden dirigirse a la Nunciatura Apostólica de Madrid o al Vaticano directamente.

Por el Gobierno civil continúan desfilando numerosas personas para testificar su pésame y firmar en las listas expuestas en aquella dependencia, hoy hemos visto a los señores D. Félix García Osorio, D. José Mayoral Encinar, don Jorge Moro, D. Esteban Paradinas, D. José Antonio de la Campa, D. Juan Hernández, D. Julio Sáez, D. César Castañón, D. Francisco de la Peña, D. Santiago de Diego, D. Teodoro González Capitán, don Crispulo Jiménez, D. Emilio Granados y las señoritas Teresa Torres y Serafina García.

En la clínica de la Cruz Roja, fué curada Vicenta Gómez, de herida cortante en el antebrazo derecho.

Se preparan en Piedrahíta a festejar el carnaval con esplendor.

Numerosas y distinguidas señoritas han confeccionado vistosos y elegantes disfraces que lucirán en el baile organizado para el próximo lunes.

El salón se está adornando artísticamente con alegorías alusivas al Carnaval, pintadas por la encantadora señorita Gloria Colón, con el exquisito gusto en ella peculiar.

Los Patronos de fundaciones benéficas de esta provincia presentarán dentro del mes actual las cuentas de sus respectivas instituciones.

Ha sido nombrado por la Audiencia territorial de Madrid juez municipal de San Pedro del Arroyo, D. Eustaquio Jiménez Vergara.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DÍPESIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Ecos de sociedad

—):—

Restablecido

Se encuentra totalmente restablecido de la dolencia que le aquejaba el farmacéutico D. Daniel Gutiérrez.

Una boda

En la parroquia de San Vicente han contraído matrimonio los vecinos de Tolbaños doña Julia y D. Eusebio Arroyo.

Los invitados fueron obsequiados con esplendor en el Hotel París.

Aniversarios

Hoy se cumplen el primero y segundo respectivamente de doña Susana Sturgis de Sastre y don César Pérez Mateos, ambos de feliz memoria.

En diversos templos de esta capital se han celebrado sufragios por sus almas.

A sus familias reiteramos en esta fecha nuestro sentido pésame.

Entierro

Ayer se verificó el entierro del conocido industrial D. Felipe Jiménez, padre político del maestro marmolista D. Antonio Bermejo, viéndose muy concurrido.

La misa de San Lázaro por el alma del finado tendrá lugar el día 11 del corriente en la parroquia de San Juan, a las nueve de su mañana.

De días

Hoy los ha celebrado el capellán de la Inclusa D. Alejandro Jimeno.

Viajeros

Hoy han pasado el día en esta ciudad el director de la banda de música de Piedrahíta D. Jesús Andray y hermana y el secretario del Ayuntamiento de la misma localidad D. Jesús García Lunas Almeida.

—Para pasar estos días de fiesta en Avila han llegado la señora de Armengol y su hija Mimí.

—Han salido para Madrid, con objeto de asistir a la Asamblea de la Federación Nacional de Drogueros de España, el presidente y secretario de la Asociación de Drogueros de la provincia de Avila, D. José Sancho y D. Pedro Antero.

Crónica de sucesos

enunciado

El vecino de Lanzahíta Lázaro Gómez, de 30 años y jornalero por más señas había tomado un trago más en la taberna del pueblo.

Al salir del establecimiento haciendo esos con un primor que para sí le quisieran los buenos calígrafos promovió un fuerte escándalo. Acertó a pasar en aquel momento una pareja de la Guardia civil por aquel lugar denunciándole por infracción al artículo 792 del Código penal.

—También fué denunciado por llevar viajeros en una camioneta careciendo de licencia para ello Pedro Montero Marín, vecino de Serte (Cáceres).

Robaban los pinos

En el sitio denominado «Las Rozas» término municipal de Peguerinos fueron sorprendidos los vecinos de aquella localidad Doro-teo Herranz, Calixto Quirós y Elías García que conducían tres carros cargados de pinos que habían cortado sin autorización en el monte núm. 80 del catálogo.

Fueron detenidos y puestos a disposición del Juez.

Tiran piedras a la escuela

Al abrir la puerta para la salida de la clase de adultos hace unos días en el pueblos de Becedillas, fueron lanzadas piedras al interior sin que hasta ahora se sepa quien fué el autor de tal hazaña.

La Guardia civil busca al analfabeta,

Noticias de la mañana

Se dispone la incorporación de los reclutas

El «Diario del Ejército» publica en su número de ayer la orden de incorporación a filas, de los reclutas del reemplazo de 1923, nacidos desde 1.º de julio a 31 de diciembre de 1907 y de todos aquellos que al ser incluidos en el alistamiento se encontrasen en América, Asia u Oceanía y que no se hayan acogido al Decreto de octubre de 1927.

El sorteo para Africa se celebrará en las Zonas de Reclutamiento el 3 de marzo próximo y no es obligatoria la asistencia al mismo de los reclutas.

La distribución del contingente se ha realizado en la siguiente forma: 1.ª Región, 8.384 reclutas; 2.ª, 7.448; 3.ª, 4.821; 4.ª, 6.815; 5.ª, 4.175; 6.ª, 6.195; 7.ª, 3.315; 8.ª, 4.581; Baleares, 1.680; Canarias, 1.753; Melilla y el Rif, 6.235; Ceuta, Larache y Tetuán, 8.286.

Las oposiciones al Magisterio

De Madrid ha sido enviado a los directores de las Escuelas normales, presidentes de los tribunales para las oposiciones al Magisterio el material que ha de emplearse en dichas oposiciones, y el anuncio de convocatoria de las oposiciones para el día 18 del actual.

Se separa del partido liberal conservador

El exsenador por Toledo señor conde de Casal manifiesta que ante el silencio del partido liberal conservador, para condenar los últimos hechos revolucionarios, sus incondicionales convicciones dinásticas le han movido a separarse de dicha agrupación, dándose de baja en el Círculo del partido en Madrid.

Vacantes eclesiásticas

Por la Junta delegada del Patronato Eclesiástico se ha publicado el anuncio de los cargos siguientes, y cuya provisión pueden solicitar los que desempeñan actualmente los que se mencionan:

- 1.º Deanato de Sigüenza. Para dignidades de sufragánea. 2.º Deanato de Plasencia. Para dignidades de sufragánea. 3.º Maestrescuela de Tortosa. Para beneficiados de Metropolitana, párrocos muzárabes y capellanes primeros de San Francisco el Grande. 4.º Arciprestazgo de Canarias. Para párrocos de término. 5.º Canongía de Santiago. Turno de traslado. 6.º Capellanía de Reyes de Granada. Turno de traslado. 7.º Canongía de Ceuta. Para profesores de Seminario, Instituto Escuela Normal o Colegio militar, vicesecretarios de Cámara y familiares del prelado.

El plazo para la remisión de solicitudes y documentos necesarios, termina el 17 de marzo del corriente año.

EL FALLECIMIENTO DE LA REINA MADRE

El Rey impresionadísimo

El monarca se muestra impresionadísimo por las muestras de condolencia que ha recibido con motivo de la desgracia sufrida. Se calcula que el número de personas que desfilaron por la capilla ardiente sobrepasa al de cuarenta mil.

Estación Meteorológica de Avila

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for Feb 9, 1923.

Un delirio tributo del Rey a su augusta madre

El secretario particular de Su Majestad el Rey, marqués de Torres de Mendoza, facilitó ayer tarde la siguiente noticia:

«Recordando S. M. el Rey el acendrado amor a la Patria de su augusta madre la Reina doña María Cristina, ha querido ofrecerle un postro y delicado tributo, haciendo que la gloriosa enseña nacional envolviese su féretro, y depositando en el interior del mismo una bandera pequeña, de las que llevan en la proa los barcos de la Marina de guerra, por la que la egregia Soberana sintió siempre tan especial afecto.»

El homenaje de las floristas

Durante el desfile ante el cadáver en la capilla ardiente, tres mujeres del pueblo depositaron junto a él tres tablas cubiertas de violetas con la siguiente inscripción:

«A su augusta parroquiana, las floristas de la Puerta del Sol».

En efecto, cada vez que la augusta dama pasaba por aquel lugar solía adquirir ramos de violetas por las que sentía especial predilección.

Una asamblea solicita no se lleve a efecto el arbitrio sobre productos forestales

En Segovia se han reunido en asamblea los representantes de casi todos los pueblos dueños de pinares y muchos particulares, para tomar interesantes acuerdos, entre ellos solicitar, que no se lleve a efecto el arbitrio sobre productos forestales.

El Rey de Dinamarca en Barcelona

El Rey Cristián ha renunciado a todos aquellos actos organizados en su honor que tengan cierta solemnidad, por el luto que guarda la Corte.

En la mañana de hoy los Reyes salieron para visitar la basílica de Monserrat; regresando por la tarde a Barcelona para salir en el expreso de Francia hacia París.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

ULTIMA HORA

Madrid 9 4'30 tarde

Conferencia.

Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho del Rey.—Manifestaciones del monarca

El Presidente del Consejo de Ministro Sr. Marqués de Estella despachó con S. M. el Rey permaneciendo en la Regia Cámara dos horas.

A la salida dijo el Sr. Presidente que había sometido a la Regia firma decretos de varios ministerios.

Manifestó que el Monarca le había encargado redactar una nota haciendo constar su gratitud a las Corporaciones y el pueblo que de manera tan piadosa habían manifestado su sentimiento con motivo del fallecimiento de su Augusta madre.

Añadió que esto le obliga a desenvolverse más y más por su pueblo.

EN LOS MINISTERIOS

Ministro mejorado

El ministro de Hacienda se halla muy mejorado de su enfermedad. Los médicos le han autorizado, si le mejoría persiste, para abandonar el lecho algunos ratos el lunes.

De la Presidencia

El marqués de Estella despachó con los ministros de Justicia, Instrucción, Ejército y Fomento y recibió al Director general de la Guardia Civil.

De Instrucción Pública

Se han creado nuevas auxiliares de Ciencias en los Institutos de Guadalajara, Badajoz y Córdoba y otra de Letras en el de Guadalajara.

Se anuncia a concurso de traslado entre auxiliares de Pedagogía la plaza de auxiliar de dicha sección vacante en la Escuela Normal de Maestras de Ciudad Real.

En Trabajo

Se ha declarado desierto el concurso anunciado para proveer la plaza de profesor de francés de la Escuela Industrial de Logroño.

Se han convocado oposiciones para proveer tres plazas de auxiliares, oficiales segundos de Administración civil, del Cuerpo técnico de la Inspección de Seguros.

BARCELONA

Los Reyes de Dinamarca

Esta mañana los Reyes de Dinamarca salieron del Hotel Ritz dirigiéndose a la capilla del Buen Suceso.

Después estuvieron en la montaña de Montjuic presenciando un hermoso panorama desde Miramar.

Después estuvieron en un establecimiento de antigüedades del Paseo de Gracia realizando varias compras.

En el expreso de Francia han salido los Monarcas daneses para París.

A despedirlos acudieron todas las autoridades.

Rindieron honores una compañía de Infantería que el Rey Cristián revistió.

La música interpretó el himno danés.

La Infanta Luisa

Ha llegado en el expreso de Francia la infanta Luisa acompañada de sus hilos.

Regresan de Nápoles de asistir a la boda de un hijo de la duquesa de Guisa.

Presna Asociada

SALMACÉN MADERA

DE JOSÉ L. LÓPEZ ARANA

Listón de entarimar a 3,25.